
 
                                                

 

 

 

 

№ 41/01-2021 

від 01.06.2021 р. 

 
Щодо ставлення до почесного звання. 

Позиція від Дніпропетровської ОО НСЖУ 

Дніпропетровська обласна організація Національної спілки журналістів України висловлює 

обурення наміром певних сил рекомендувати главі держави відмовитися від практики 

присвоєнь працівникам засобів масової інформації почесного звання «Заслужений журналіст 

України». 

Від 2001 року найкращі представники різних галузей одержують почесні звання, не є винятком і 

журналісти. Тож виникає слушне питання: чому рекомендується не відзначати на державному 

рівні лише медійників? А як бути із тими нашими колегами, які вже мають почесне звання 

заслуженого журналіста? Скасовувати відповідні укази за 20 років? Але ж й нинішній 

президент Володимир Зеленський надавав це почесне звання, яке тепер пропонується знищити, 

нашим колегам – до прикладу, тележурналісту Дмитру Комарову і блогеру Антону Птушкіну. 

Чи йдеться про те, щоб цього не було у майбутньому? Власне, глава держави може не 

підписувати укази, якими звання надаються будівельникам, винахідникам, вчителям, лікарям, 

енергетикам, металургам тощо. Для цього не потрібні жодні рекомендації! 

Сьогодні українська журналістика переживає не кращі часи, зокрема, у критичному стані 

перебувають друковані засоби масової інформації,  газети закриваються чи не щодня, багато 

проблем з розповсюдженням преси тощо. Натомість чи не найважливішим питанням для 

медіаспільноти дехто вважає боротьбу із почесними званнями. Можливо, потрібно не 

скасовувати, а розробляти більш сучасну систему надання державних нагород та відзнак? 

Правління Дніпропетровської обласної організації Національної спілки журналістів України 

засуджує намагання відмовитися від практики присвоєнь почесного звання «Заслужений 

журналіст України» – єдиного професійного державного звання для працівників медіа.  

 
 

 

Голова Правління 

Дніпропетровської обласної організації 

Національної спілки журналістів України                                              О.С.Ковальчук 
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    Вих. № 37 

    31 травня 2021 року 

 
Голові НСЖУ 

    п. С. Томіленку 

                                                                                                             

 

 Позиція Івано-Франківської обласної спілки журналістів НСЖУ щодо ініціативи 

закликати Президента України відмовитися від практики присвоєнь почесного звання 

«Заслужений журналіст України»  

 

Почесне звання – це не особиста данина голови облдержадміністрації, президента чи іншої 

посадової особи. Почесне звання – це те, що журналіст заслужив багаторічною творчою 

працею, доволі часто втратою власного здоров’я, а інколи й життя. Це один із небагатьох 

стимулів, який хоч якось допомагає зрозуміти, що журналісти важливі. Адже, про матеріальні 

статки, якісь привілеї чи інші блага у професії журналіста не йдеться. Особливе значення це 

почесне звання має для працівників ЗМІ в регіонах.  

Невже сьогодні, коли професія журналіста й надалі залишається небезпечною, коли чимало 

резонансних справ досі не розкриті, а залякування і тиски на працівників ЗМІ щороку 

фіксуються правоохоронними органами, питання скасування почесного звання є наскільки 

важливим і актуальним? Можливо, на часі подбати про безпеку журналістів, гідне 

працевлаштування і право працювати в нормальних умовах і без тиску та страху?! 

Невже, скасувавши звання, одразу вирішаться всі інші питання, які щодня турбують 

журналістів?  

Якщо хочете змін, то – будь ласка! Але запропонуйте альтернативу й винесіть її на 

обговорення широкого загалу. А не тихо, в окремих кабінетах. Давайте, скасуємо також 

почесні звання й освітянам, і лікарям, і юристам, і економістам. Раз скасовувати, тоді - всім! 

А не лише журналістам!  

Крім того, виходить, що ті звання,  які вже отримані, і які підписав нинішній гарант, стануть 

теж недійсними? То самі собі перечимо? Спершу даємо, а потім забираємо? Бо хтось вирішив 

, що це совдепівщина? 

Вважаємо, що наразі представникам влади варто зосередитися на більш важливих питаннях 

щодо діяльності журналістів і подбати про їх захист та право на гідну працю. А не забирати 

хоч якийсь позитив і стимул в їхній щоденній роботі! 

  

Голова  

обласної спілки журналістів                                                                          Лілія Боднарчук 

 

Відповідальний секретар 

обласної спілки журналістів, 

секретар НСЖУ                                                                                                 Вікторія Плахта        



 

 

 

НАЦІОНАЛЬНА СПІЛКА ЖУРНАЛІСТІВ  УКРАЇНИ 
 

ЛЬВІВСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ 
 

79000, м.Львів, вул. Соломії Крушельницької, 5/3                      Тел.: 261-02-22;  факс:261-02-22 

 

__31 травня_2021     р.№   34/21  

 

                                                  Голові  НСЖУ 
 Томіленку С.А. 
 
   Шановний  Сергію  Антоновичу! 
      Із порядку денного засідання ради з питань свободи слова та захисту 
журналістів при Президентові України, яке відбудеться 1 червня цього року, 
заплановано розглянути питання щодо відмови від практики присвоєння 
звань Заслужений журналіст України. Члени НСЖУ від Львівської обласної 
організації, в якій налічується майже тисяча осіб, категорично проти 
позитивного вирішення цього питання. Якщо це рішення буде прийнято, 
воно принижує та невілює професію журналіста, знецінює їх вклад у 
побудову демократичної, правової держави.  
     Хочемо нагадати, що за довірою у суспільстві журналісти значно 
випереджають інші професії. Їм довіряють, до них 
прислуховуються,звертаються за допомогою. Якщо мова йде про 
скасування почесних звань у державі, тоді це можна зрозуміти. 
Закономірно виникає запитання, чому саме журналісти?!  Особисто ми 
розцінюємо це рішення як нагоду «усмирити» журналістів, зробити їх 
ручними. Справа не у званні а у престижі професії журналіста. 
     Просимо Вас відстояти нашу позицію. 

З повагою  
Заслужений журналіст України 
Голова Львівської ОО НСЖУ                              Ярослав Климович 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

 НАЦІОНАЛЬНА СПІЛКА ЖУРНАЛІСТІВ УКРАЇНИ 

                          THE UNION OF JOURNALISTS OF UKRAINE 

                Рівненська обласна організація 

  р/р UA683333680000026000301940162 в АТ "Ощадбанк" м. Рівне, МФО 333368, ЗКПО 22560283 

 
Україна, 33028, м. Рівне, вул. Симона Петлюри,1  

Тел.: (80362) 45-17-67, 26-17-81 
       33028, S.Petljuru str., Rivne, Ukraine 

tel.: 8 (0362) 45-17-67, 26-17-81 
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31.05.2021 р. 

 

 

Голові НСЖУ 

Томіленку С.А. 

 

 

Шановний Сергію Антоновичу! 

 

На Ваше прохання повідомляю позицію Рівненської обласної організації 

НСЖУ щодо відмови від практики присвоєння звання Заслуженого журналіста 

України, котре має бути внесене для обговорення на засіданні Ради з питань 

свободи слова та захисту журналістів при Президентові України 1 червня ц.р. 

            Рівненська обласна організація Національної спілки журналістів України (а 

це понад 550 членів) категорично проти скасування звання Заслужений журналіст 

України. Вважаємо, що присвоєння цього звання жодним чином не може 

асоціюватися з пережитками посткомуністичної тоталітарної радянської системи. 

Бо ж не секрет: сьогодні в регіонах України працюють сотні медійників, котрі 

заслуговують найвищої похвали за свою діяльність у відстоюванні інтересів 

держави, боротьбі з корупцією як на місцях, так і у вищих владних ешелонах, 

мають незаперечний авторитет серед населення. 

           Якщо ж вести мову про скасування звання Заслуженого журналіста 

України, то аналогічні звання слід скасовувати й для усіх інших категорій 

працівників – юристів, артистів, економістів і т.д. і т.п., а не використовувати в 

цій справі вибірковий принцип. Ганьба ініціаторам такої затії!!!  

 

 

З повагою, 

 

Голова Рівненської обласної організації 

Національної спілки журналістів України                              Дмитро Тарасюк      

 

 

 

 

 

 



 
 

НАЦІОНАЛЬНА СПІЛКА ЖУРНАЛІСТІВ  УКРАЇНИ 
 

ХЕСОНСЬКА  ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ 

 

73000, м. Херсон, пр. Ушакова, 47, к.308 

 

 

Голові НСЖУ 

Томіленку С. А. 

Шановний Сергію Антоновичу! 

Хочемо довести до Вас позицію журналістської спільноті Херсонської 

області щодо пропозиції відмовитися від практики присвоєння звання 

Заслуженого журналіста України. 

На нашу думку, вдаватися до таких кроків не варто. Найпростіший 

аргумент: чому у державі може бути заслуженим вчитель, будівельник, лікар, 

юрист, енергетик, лісівник і т. д., а заслужений журналіст – ні? 

Варто визнати: система  присвоєння звання заслуженого у певній сфері 

діяльності та державних нагород у нас недосконала, не чітко виписана. Такі 

розпливчаті формулювання, як «за особливі заслуги перед Україною», «мають 

високі трудові досягнення і професійну майстерність», призводять до вибіркового 

підходу до відзнак, суб’єктивних вподобань відповідальних працівників 

державних адміністрацій, родинно-дружньої протекції, протекції народних 

депутатів або й до хабарів. 

На законодавчому рівні треба виробити більш чіткі правила заохочення 

працівників усіх сфер життя. І журналісти не повинні бути винятком. Бо така 

почесна відзнака є стимулом до високоефективної творчої праці, дотримання 

сучасних стандартів у професії. Бо звання «Заслужений журналіст України» 

підкреслює цінність професії газетяра, працівника телебачення та радіо, 

інформаційного Інтернет-ресурсу для людей і держави нарівні з іншими 

професіями, її престижність і важливість у сфері інформаційної політики та 

безпеки, вивчення громадської думки. 

Високі державні відзнаки і звання журналістам -   справжнім 

професіоналам, патріотам підвищують цінність цієї нелегкої та важливої професії 

у суспільстві, виховують почуття поваги  до дійсно гідних і сміливих журналістів, 

які не догоджають владі та чиновникам, а об’єктивно і правдиво висвітлюють 

нашу дійсність.  

З огляду на це, ми проти того, аби було скасовано присвоєння звань 

Заслуженого журналіста України.  

  

Від імені Херсонської обласної організації НСЖУ  

Голова правління                                                                 Валерій Долина 

 

 

 

 

 



 

 

Адреса: 69600, м. Запоріжжя, пр. Соборний, 152, Будинок преси. Тел. (067) 947-42-65 

р/р UA333133990000026003055703738 ЗРУ КБ «Приватбанк  код ОКПО 20527666 

   №21                   31 травня 2021 р. 

Голові НСЖУ                                                            

ТОМІЛЕНКУ С. А. 

 

Шановний Сергію Антоновичу! 

 

Активу Запорізької обласної організації НСЖУ стало відомо, що на 

засіданні Ради з питань свободи слова та захисту журналістів при Президентові 

України, яка відбудеться 1 червня в Офісі Президента України, у порядку 

денному планується розглянути питання про рекомендацію щодо відмови від 

практики присвоєнь звань заслуженого журналіста України, яка надійшла від 

члена Ради М. Кречетова. 

 

Правління ЗОО НСЖУ не підтримує скасування на державному рівні 

почесного звання заслужений журналіст України. У нашій регіональній 

організації 15 журналістів, які мають цю державну відзнаку. Вони отримали її в 

різні роки  за багаторічну плідну працю на благо розбудови нашої країни, за 

відданість професії, ідеалам справедливості, активну громадянську позицію. Ці 

загальнолюдські цінності, які слугують прогресу та розвитку, залишаються 

незмінними і шанованими суспільство при будь-якому політичному устрої. Кожен 

з наших заслужених колег працював чесно, сумлінно виконуючи свій 

професійний обов’язок, не займався «джинсою» і розслідував гострі ситуації та 

теми виключно в інтересах громади. Наші заслужені журналісти є взірцем для 

молодих медійників, їх наставниками та надійною опорою, і їх професійне 

надбання безцінне, їх громадянська позиція безцінні для нас.  

 

Ще більш незрозумілим є той факт, що званням «Заслужений», як 

державною нагородою, нині в Україні відзначається 36 категорій громадян. Чому 

саме журналісти потрапили в таку немилість депутатів і влади? Якщо слідувати 

логіці М. Кречетова, треба відмовитися також і від практики присвоєнь таких 

звань  вчителям, лікарям, юристам, акторам, металургам, будівельникам, діячам 

науки, культури та  представникам інших поважних професій, які віддавали і 

віддають свої знання, талант, майстерність та енергію на розвиток і зміцнення  

незалежної демократичної України. 

 

 



 

 

На наше переконання за цією, на перший погляд нічим не вмотивованою 

пропозицією, прослідковується бажання приборкати владною рукою «сторожових 

псів демократії», як називають медіа у всьому цивілізованому світі, підкреслюючи 

їх надзвичайно важливу роль у розвитку суспільства, посадити їх на короткий 

ланцюг, щоб сиділи тихо і знали своє місце. Це, по великому рахунку, ні що інше, 

як підкилимний наступ на свободу слова, намагання знівелювати роль та значення 

засобів масової інформації в Україні. Саме так, на наш погляд можна пояснити 

той факт, що   замість активної підтримки «правої руки демократії» - це 

визначення ЗМІ належить одному з провідних світових політиків - та плідної 

співпраці на ниві розвитку громадянського суспільства, втілення реформ та 

приборкання корупції, ніхто інший, як  член Ради по боротьбі за свободу слова 

та захисту журналістів (ви тільки замисліться над цим дивним парадоксом!) М. 

Кречетов пропонує, по суті, обмеження журналістів в правах. 

 

Звертаємося до вас, шановний Сергію Антоновичу, як до члена  Ради з 

питань свободи слова та захисту журналістів та голови НСЖУ, з проханням 

донести нашу думку до ваших колег та висловити від імені 800 запорізьких 

журналістів заклик  не голосувати за цю ганебну для представників нашої 

професії пропозицію. 

 

З повагою, 

голова ЗОО НСЖУ,   Наталія Кузьменко 

           

 
               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

НАЦІОНАЛЬНА СПІЛКА ЖУРНАЛІСТІВ  УКРАЇНИ 
 

КІРОВОГРАДСЬКА ОБЛАСНА ОРГАНІЗАЦІЯ 

 

 

 

 

Шановні колеги з Ради з питань свободи слова при Президентові України! 

 

Журналістська спільнота схвильована та обурена вашим намаганням протиснути 

пропозицію щодо того, щоб закликати Президента відмовитися від практики 

присвоєння почесного звання «Заслужений журналіст України». 

 

У галузі журналістики, як і в інших галузях нашої життєдіяльності, чимало 

професіоналів, які все своє життя віддають служінню цій важливій справі і 

Україні. Які в своїй роботі стоять на принципах державності і національної 

гідності. Які служать не лише принципам свободи слова, але й національній 

інформаційній безпеці. 

 

Сприймаємо пропозицію пана Кречетова, як спробу самопіару та намагання 

зменшити важливість роботи журналістів, самої професії і, відповідно, їхній 

вплив на захист свободи слова і демократії. Як меншовартісних! 

 

Адже, навіть беручи до уваги мізерну доплату до пенсії особам, відзначеним 

почесними званнями, виникає запитання – в чому ви бачите меншовартість 

отримання такої пенсії журналістом, ніж, скажімо юристом чи економістом-

бізнесменом? 

 

Разом із тим, якщо пан Кречетов вважає за необхідне прибрати всі почесні звання 

держави Україна, в такому разі пропонуємо йому виносити це питання не на 

засідання Ради, а на всенародне обговорення.   

 

Будемо пропонувати внесення кандидатури п. Кречетова до списку «Вороги 

преси». 

 

З повагою, 

Голова Кіровоградської ОО НСЖУ, заслужений журналіст України П. Мельник. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 


